

农产品质量安全报告

为提升我市农产品质量安全水平的进一步提高,2013年以来,市财政投资366万元,在市区各大超市实施农产品质量安全检测室标准化建设。市农产品质量检测流通中心采取有力措施,确保工作顺利实施。

一是超市与市农产品检测中心签订并公示《农产品质量安全承诺书》,明确企业责任;二是全市71家大型超市均建立标准化农产品质量安全检测室,政府派驻专职农产品检测人员,培训上岗。工作达到“五有三做到”标准:即有场地、设备、检测人员、规章制度、工作记录;三是超市内统一配置安装LED电子显示屏,适时滚动显示当日检测结果,自觉接受社

会监督,提升了农业监管部门形象;四是加强执法检查,规范经营行为。每天对实行市场准入的农产品进行有毒、有害物质残留检测,对检测出的不合格农产品由市农产品检测中心执法人员予以无害化销毁。2014年,累计出动执法检查人员2600人次,检查超市经营门店1000余家,立案23起,检查发现超市不合格农产品4620公斤,全部进行无害化销毁;五是检测监管网络初步形成。2009年以来,市农委安排专项资金建设覆盖全市农产品生产基地、批发、农贸市场和大型超市检测室的农产品质量安全检测监管信息网络,开展实时视频监控、技术远程指导、即时数据采集、实时上传检测

结果、统计分析、市场预警、风险评估、应急响应、质量追溯,目前已建设150个检测监控点,有效地提升了监管能力。

2014年12月15日至21日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜29606批次,合格率99.93%;水果1618批次,合格率为99.63%;水产品1093批次,合格率为99.09%;(原)粮1562批次,合格率99.94%;干菜(果)1617批次,合格率99.81%;茶叶1615批次,合格率100%。销毁不合格农产品582公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心



吃着热腾腾的水饺,环卫工人们开心不已。

昨日是冬至,这不仅是北方日照时间最短的一天,也是“数九寒天”的开始。可在绿城,却是处处温暖处处爱。郑州慈善总会拿出1000斤热腾腾的水饺、1000条志愿者亲手编织的围巾送给城市里有需要的人。市交警二大队专门准备了200份热腾腾的水饺,送给辖区环卫工人和协管员们。“爱在上街·情暖冬至·关爱环卫工人”大型公益活动现场,上街600余名环卫工人欢聚一堂,香甜地吃着120名志愿者亲手包制的“爱心水饺”。

围巾水饺送给有需要的人

冬至 我们一起传递温暖

本报记者 李娜 成燕 王译博 实习生 李阳 庞婧媛 王烨 文 李焱 宋晔 图

爱心在这些地方徜徉

昨日8时,郑州慈善总会楼下,工作人员正在忙碌着将1000斤水饺、1000条围巾装车。

9时,三辆满载志愿者和爱心水饺、围巾的车辆去了不同的方向:第一路,去郑州电子信息工程学校,在这里,将邀请200名环卫工人在食堂吃饺子;第二路,去幸福社区,志愿者和社区内的困难户、孤寡老人一起包饺子、下饺子;第三路,在齐礼阎附近的工地上,慈善志愿者将为忙碌了一上午的在城务工人员送上刚煮好的饺子……

在齐礼阎一号院工地现场,此工地有380多名建筑工人。“几乎每年冬至都是在工地度过,一般凑合凑合就过去了,没想到今年吃上了现煮的饺子,这热饺子吃着心里暖暖的。”来自平顶山的在城务工人员陈云边吃边告诉记者。

在位于陇海路京广路的幸福社区内,慈善志愿者们支起了案板,邀请社区附近的环卫工人,社区内的孤寡老人、残疾人一起欢声笑语地包起了饺子,他们还不停交换着各种包饺子的心得。随后,几名慈善志愿者将一锅热腾腾的饺子送到李源溪老人家中,老人今年69岁,因病生活不能自理,全靠老伴杨爱莲照顾。两位老人接过煮好的饺子,幸福的眼泪顿时淌了出来……

环卫工人有了“特殊围巾”

68岁的张玉兰来自周口,她负责秦岭路小学门口的环卫清扫工作。昨日,慈善志愿者给她围上自己亲手编织的紫色围巾的时候,张玉兰忍不住湿了眼眶:“儿子生病住院了,孙子也瘫痪在床,我没办法了才来郑州当环卫工人,连件过冬的厚衣服都不舍得买,想不到有好心人给我织围巾……”

来自郑州电子信息工程学校的慈善志愿者王梦娇告诉记者:“这条围巾我织了三天完成的,我们宿舍6个人都参与了这次活动,一人织了一条。这条围巾和其他的不同,我们专门在围巾的两端缝上了两条反光布,这样环卫工人在凌晨工作的时候,司机远远就能看到,保证温暖的同时还能让他们更安全。”

和张玉兰老人一样,昨天全市共有1000名环卫工人、在城务工人员、社区孤寡老人等得到了这些温暖的围巾。



志愿者为环卫工人围上了亲手编织的围巾。



昨日,纬五路一小开展了“包饺子 过冬至”活动,孩子们在感受自己动手包饺子乐趣的同时,深入体验传统文化。

救助站内找到“家”的感觉

昨日,在火车站西广场对面的二七区救助站内,温暖荡漾,这里的流浪人员也吃上了热腾腾的饺子。

“过节了,流浪人员其实也非常想家,我们就提前准备了饺子,有肉馅的,也有素馅的,他们想吃

哪种都行。”救助站办公室主任李德龙告诉记者。

坐在床边,流浪乞讨人员李刚一口气吃了三大碗饺子,“都忘了上次吃饺子是啥时候了,今天冬至,这饺子吃得心里暖暖的,让我觉得有点想家了……”

上百志愿者现场包饺子

“这个冬至好温暖啊,可以吃上免费水饺,还领到了保暖手套。”昨日,在“爱在上街·情暖冬至·关爱环卫工人”大型公益活动现场,上街600余名环卫工人欢聚一堂,香甜地吃着120名志愿者亲手包制的“爱心水饺”,同时每人还领到棉手套等保暖用品。

此次活动由上街牵手义工志愿者组织与上街餐饮业商会联合举办。昨日7时,120名青年志愿者就赶到活动现场,开始和面、拌馅、包饺子。到了中午,来自中铝河南分公司等单位的120位青年志愿者共现场包制素馅、肉馅水饺近4万个,免费为600多名环卫工人提供冬至午餐。同时,当地15家餐饮企业老板也率众多厨师及员工前来参加公益活动,还为每位环卫工人送上“爱心手套”等保暖用品。

交警记挂辖区协管员

昨日,市交警二大队专门准备了200份热腾腾的水饺,送给辖区的环卫工人和协管员们。

昨日11时,交警二大队民警提前将饺子煮好后,第一站首先来到了西三环与中原路交叉口处。此时,这里已经有20多名环卫工人在等候。

民警将满满一大箱煮好的水饺放在桌子上,并开始发放给环卫工人和协管员们。据环卫工人介绍,因为需要清扫马路,所以中午也没法回家吃饭,没想到冬至当天,交警还记挂他们,送来了热腾腾的水饺。离开中原路西三环口,交警们又将水饺分别送往其他站点儿,慰问值守岗位的环卫工人和协管员们。

省会警方对开锁业进行突击检查

全市开锁匠持证上岗占七成

本报讯(记者 王译博 丁友明 通讯员 闫亚平)为规范开锁经营单位经营行为,加强开锁行业管理,预防和打击违法犯罪活动,昨日,郑州市警方对全市开锁业进行了一次突击检查。

警方突击开锁公司

昨日15时,郑州市公安局治安支队民警和郑州市开锁行业协会工作人员来到黄河路120号院,通过楼道内所贴的小广告对开锁行业展开调查。

开锁行业协会工作人员现场将贴在小区墙上的开锁小广告,称将钥匙忘在家里,需要开锁。

第一家开锁公司称,开锁50元,马上就到;第二家开锁公司称,如果能出示房产证或租房合同的话,马上派人过去开锁;第三家开锁公司称,如果房产证是自己的名字,一会儿就派人去开锁,但需要先看工作人员看身份证。

现场开锁行业的工作人员说,第一家明显是不符合规定的,第二家和第三家比较符合要求,开锁公司和求助人是需要相互监督的,开锁公司需要求助者提供身份证、房产证或租房合同等证明,如果出示不了就需要求助人到物业等相关部门开

具证明;而求助者应该要求开锁公司人员提供郑州市开锁人员上岗证。

随后,第一家开锁公司人员赶到现场,拿出职业资格证书,证书上写着开锁修理工(中级)。警方说,这个证书在网上花钱就可以买到,只有这个证书是没有资格经营开锁业务的。

第二家和第三家开锁公司人员赶到现场,都主动出示了郑州市开锁人员上岗证。

开锁匠持证上岗占七成

据开锁行业协会工作人员介绍,此次对开锁行业开展突击调查,合格率达到七成。不能出示郑州市开锁人员上岗证者,均无备案,一些未备案的开锁人员是为市民提供换锁业务时,可能会偷偷留存备用钥匙,后趁家中无人之时潜入进行盗窃,直接影响了社会治安秩序。

为防止类似案件的发生,今年5月份,警方协助开锁行业成立了郑州市开锁行业协会,通过协会的行业管理进一步规范开锁行业,在行业内建立自我约束、自我监督的长效机制,以协会作为开锁行业治安管理的“阵地”,便于公安机关更好地发挥监督管理职能。

全市严控开锁技术培训

针对开锁技术培训泛滥这一情况,警方联合郑州市开锁行业协会严格控制开锁技术培训,由零散培训变统一培训。

现在,开锁学员需先到郑州市开锁行业协会的报名点进行申请并提交有效身份证件及无违法犯罪证明,协会收到申请后3日内带领申请人到协会所在的辖区公安分局进行38项生物信息采集后,到治安支队建立电子档案留存备查。对于学员由协会统一进行授课和实践,培训合格后由协会推荐并向治安部门申请上岗备案考试。

凭二维码可辨上岗证真伪

警方介绍,由于旧的郑州市开锁人员上岗证防伪技术过低,易于伪造,治安支队研发制作了新的郑州市开锁人员上岗证,新证采用内置智能芯片和定向引导查询相结合的防伪方式。

市民只需要通过手机上自带的查询软件扫描郑州市开锁人员上岗证即可辨别真伪。

警方提醒

开锁求助注意两点

一是要通过正规渠道进行求助。市民可根据警方公布的开锁公司和从业人员名单,进行开锁求助,也可直接拨打110进行求助。接受开锁业务服务时所需要提供的证明材料:小区开锁必须提供被开锁人相关证明文件和小区物业(社区)的相应证明,方可实施开锁。开汽车锁时必须先提供身份证件和行驶证信息并说明情况,打开后再进行复核,凡复核信息不符的则立即报警。

二是要进行开锁人员信息核实。开锁技术人员在提供开锁服务时必须佩戴郑州市开锁人员上岗证,市民可通过扫描上岗证上的二维码进入查询网站www.zkscx.com,后输入上岗证编号核对信息。切勿贪图方便,使用未经备案的人员进行开锁服务。

扎实推进全国文明城市创建 全面提升省会城市文明程度

专项治理橱窗广告 维护城区市容市貌

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王艳军)按照文明城市创建及郑州市户外广告整治工作相关要求,管城区航海东路办事处近日开展辖区主次干道户外、橱窗广告集中整治行动。

一段时期以来,一些沿街商户在橱窗内张贴各类商业广告,严重影响市容市貌。借创建国家卫生城市的东风,管城区航海东路街道办事处对这种户外橱窗广告进行了综合治理。街道城管科组织30余人,兵分两路对航海路、未来路、港湾路等主干道的

沿街商店橱窗广告进行检查。整治队伍沿途步行,只要发现沿街门店有在橱窗上胡乱张贴商业广告的违章行为,立即告知,并帮助进行清理。与此同时,各社区、网格也开展了检查清理行动。此次集中整治,共清理各类户外橱窗广告300余处,并且拆除了位于航海路与中州大道交叉口西北角富田太阳城一站广场楼顶的3块大型违法户外广告。经整治,航海东路街道办事处辖区航海路、未来路等主干道沿街店铺面貌一新。

绿博园新增天鹅湖



本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽 文图)昨日,不少市民到绿博园游玩时,发现该景区增添了一处新景点——天鹅湖。冬日暖阳下,一群群美丽的黑天鹅悠然戏水(如图),吸引游客纷纷拍照。

据了解,黑天鹅原产于澳洲,是天鹅家族中的重要一员,为世界著名观赏珍禽。其体貌特征为全身除初级

级羽毛部分为白色外,其余通体羽色漆黑,背覆花絮状灰羽。这几天,风度翩翩的黑天鹅吸引不少摄影爱好者前来拍照。

据介绍,天鹅湖位于该园广袤的湿地内,为天鹅生活营造了适宜的生态环境。目前,该园区除拥有近百只黑天鹅,还有白天鹅、鸳鸯、绿头鸭等多种水鸟,给市民游园带来无限欢乐。

“半拉子”工程搁置快两年

国基路改造工程何时开工

本报讯(记者 梁月琳)“我们小区前面的国基路两边黄土裸露,一遇刮风,黄土飞扬,下雨天一路烂泥,希望媒体予以关注。”昨日,家住国基路西段的市民张先生向本报热线反映,位于惠济区的国基路西段断头路打通和拓宽改造成了“半拉子”工程,都快两年了,还没有一点开工迹象,征迁遗留的断壁残垣和裸露黄土,影响了市民的日常出行。

记者来到国基路西段查看,只见从江山路向东拐上国基路,映入眼帘的是路边随意停放的物流货车以及道路两旁裸露的黄土,还有杂草和堆积的断树枯枝,甚至有市民在路边开辟出了菜园。

记者来到惠济区长兴路街道办事处,一名负责人告诉记者,大约在2012年,长兴路街道办事处

就开始了国基路西段拓宽改造的前期征迁和地面附属物拆除工作,至2013年3月,国基路西段地面附属物基本拆除完毕,已将工程向有关方面移交。但不知何故施工队伍迟迟没有进场。

记者随后采访惠济区征迁办工作人员介绍,国基路西段惠济区长兴路街道办事处辖区路段东起金杯路,西至江山路,全长969米,道路红线宽45米。由于国基路是一条市政道路,拓宽改造工程属于郑州市、惠济区只负责工程前期征迁工作,这项工作去年就已经完成,郑州市有关部门也进行了验收。至于工程为何一直没有开工,他们也说不清楚。

为此,市民呼吁有关方面尽快将国基路拓宽改造工程进行下去,还大家一个整洁、畅通的出行环境。

厂外道路不通 供水管线难进厂区

北郊热源厂今冬或不供暖

本报讯(记者 裴其娟)近日气温下降,不少北郊市民给本报热线来电反映,2013年起筹建的郑州市北郊热源厂为何今冬未实施供暖?记者昨日从市城管局了解到,该热源厂未供暖的主要原因是厂外道路不通,致自来水和污水管线无法进入厂区。

据介绍,郑州市北郊热源厂集中供热工程主要为了填补郑州市北部集中供热空白,解决该区域日益突出的供需矛盾。项目初步选址位于惠济区长兴路以东、仁和路以南、贾鲁河以北区域,建设规模

为5×58MW的燃气锅炉房,总投资17918.85万元,项目建成后可实现供热量500万平方米,该热源厂将主要满足惠济区供热需求,同时兼顾周边区域的用暖。

该工程自今年8月22日土建单位进场施工,9月18日安装单位进场,目前5台锅炉已完成水压试验,通过省锅炉院的验收,正在筑炉和保温。但是,目前由于北郊热源厂厂外长无法进入厂区,自来水管线无法进入厂区,供热管线无法与市区管网接通,导致今冬运行无法保证。